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México, D.F., a 17 de noviembre de 2011. 
 
DIPUTADO EMILIO CHUAYFFET CHEMOR, 
presidente de la Mesa Directiva de la Cámara 
de Diputados. 
 
Entrevista concedida a los representantes de 
los medios de comunicación, previa a la sesión 
de hoy, en el Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- Diputado, ¿cómo está? 
 
RESPUESTA.- Muy bien, muy contento. 
 
PREGUNTA.- ¿Por qué, a ver díganos? 
 
RESPUESTA.- Porque el presupuesto se aprobó a las 8:32, como les 
había yo dicho. 
 
PREGUNTA.- En tiempo y forma. 
 
RESPUESTA.- Así es. 
 
PREGUNTA.- Y, bueno, no de luz de día, pero sí el mero día. 
 
RESPUESTA.- El mero día, sin transgredir el plazo constitucional. 
 
PREGUNTA.- Oiga, diputado, el día de ayer nuevamente Calderón incluso 
le pidió a algunos sectores que hagan un llamado respetuoso al Congreso 
para que aprueben ya las reformas ¿cómo ve, diputado? ¿Qué le 
responderían ustedes al Presidente Calderón? 
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RESPUESTA.- Que nosotros estamos en disposición de hacer los 
cambios conducentes para el desarrollo de México, pero que pareciera 
que no hemos encontrado un método afortunado para resolver las 
diferencias antes de someterlas a una votación, pues que a veces, 
como se han visto varios ejemplos en este tiempo, conduce a que la 
reforma no prospere. 
 
Les voy a poner un ejemplo, cuando el Presidente Zedillo anunció la 
reforma en 1995, estableció un grupo de trabajo, no sé si ustedes se 
acuerden, los más grandes de edad. 
 
PREGUNTA.- Sí. No, yo estoy jovencita pero sí me acuerdo. 
 
RESPUESTA.- Usted es jovencita pero se acuerda. En ese grupo de 
trabajo quiénes estaban: el secretario de Gobernación y los 
presidentes de los partidos políticos y tardamos un año y seis meses 
en planchar la reforma; de tal manera que cuando llegaba al Congreso 
ya nuestros grupos conocían perfectamente las discusiones y habían 
hecho suya la reforma propuesta en la mesa correspondiente. 
 
PREGUNTA.- Entonces, ¿qué es lo que hace falta, diputado? 
 
RESPUESTA.- Método, método para dialogar y no cerrarse nadie, 
dogmáticamente, a que su visión es la única y la que es válida. 
 
PREGUNTA.- ¿Es lo que le ha fallado al gobierno federal? 
 
RESPUESTA.- Yo diría que es lo que nos ha fallado a todos, yo no le 
voy a echar culpas a nadie, nos ha fallado a todos. Bueno, 
sentémonos, dialoguemos, pues es lo que ha pasado con los 
consejeros, para que no esté usted obsesionada con el Ejecutivo 
Federal, ahora vamos al Legislativo, ahí me puedo sentir más a mis 
anchas en la crítica, porque es el poder del que formo parte y me toca 
esa crítica. Hay que sentarse, hay que platicar, hay que olvidar las 
posiciones de partido. 
 
PREGUNTA.- ¿Usted haría esta convocatoria como presidente de la Mesa 
Directiva? 
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RESPUESTA.- Por supuesto, la suscribo, pero con método, no son 
discursos, es método lo que resuelve las cosas. 
 
PREGUNTA.- Diputado, pero es precisamente a su partido al que señalan 
de insistir en querer dos lugares y que es el que no quiere negociar y que 
quiere sus cuotas. 
 
RESPUESTA.- Bueno, sí, esa es la posición de algunos, que yo no he 
encontrado como voz generalizada; yo he dicho que hay que cambiar 
el procedimiento, pero hay que hacerlo rápido, porque se tiene que 
cambiar la ley. 
 
No cambiar los dos tercios, eso nunca, porque se necesita la máxima 
base política para llegar al IFE, pero sí encontrar caminos que 
sustituyan el que aparentemente está agotado. Ya les dije, yo no 
hubiera puesto en la ley que se cambiara todo el consejo, porque 
partió de un aserto falso, que el consejo es el que hace las elecciones, 
el que hace las elecciones es el servicio profesional de carrera. 
 
El Consejo es el órgano directivo de carácter político-jurídico del 
Instituto; entonces, empezar por cambiar de tres en tres, bueno pues 
se presta a esto, al cuotismo; no lo tuvimos en 96, en 96 no 
buscábamos quién era del PRI, quién era del PAN.  
 
Ya les dije, yo propuse a Woldenberg, yo, el secretario de 
Gobernación, y Woldenberg que era de izquierda, pero es un hombre 
de una valía y de una autoridad moral impecable, pero cada que digo 
esto ni siquiera sale, no hay que insistir en el conflicto, en el choque, 
a ver, ¿por qué no se ha puesto de acuerdo?, ¿por qué no tomamos de 
las experiencias las cosas buenas? 
 
PREGUNTA.- Oiga, diputado, pero responsabilizan precisamente al PRI 
por ser el partido mayoritario, de no avanzar. 
 
RESPUESTA.- Pero cuando falla alguien es porque fallan todos, ¿no? 
entonces no es posible que en 13 meses a nadie se le ocurra decir 
cómo resolver el tema. Ya el licenciado Muñoz Ledo lo ha dicho. Con 
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errores en su interpretación jurídica, pero tiene razón, quienes 
estamos violando la ley somos los 500, pero él está de acuerdo. 
 
Yo les he dicho que a él le debemos que en 96 se integrara el consejo, 
les he platicado cómo; él señaló: “vamos a hacer una lista de gente 
que transite”, y así se formó el consejo del 96, que ha sido el mejor 
de la historia. 
 
Y ahora, éste es del PRI, éste es del PAN, y pues no, así no sale. 
 
PREGUNTA.- ¿Hay necedad, entonces? 
 
RESPUESTA.- Con cuotas y miopía no va a salir. 
 
PREGUNTA.- Diputado, ya empiezan a salir, pero mesías que dicen que 
van a resolver los problemas del país en seis meses. 
 
RESPUESTA.- Yo en esos temas no me meto. Yo respeto a todos los 
que están concurriendo a la competencia presidencial y creo que 
todos son ciudadanos con valor. Muchas gracias. 
 
Licenciado Muñoz Ledo, ¿ya se retiró? 
 
DIPUTADO PORFIRIO MUÑOZ LEDO.- Señor presidente. 
 
DIPUTADO EMILIO CHUAYFFET CHEMOR.- ¿Falté a la verdad, cuando 
dije que usted fue el que nos salvó en el 96? 
 
DIPUTADO PORFIRIO MUÑOZ LEDO.- Pero fue en dos elecciones, en 94 
y 96. En 94 se escogió perfiles, incluso, de hombres de letras, salió el 
nombre de Octavio Paz, que no aceptó, porque había duda de que 
hubiera mexicanos incorruptibles, salió el nombre de Carlos Fuentes, 
era el doctor Carpizo, hasta que se hizo una selección donde salieron 
Pepe Woldenberg, José Agustín Ortiz Pinchetti, Santiago Creel, Miguel 
Ángel Granados Chapa y Pozas. 
 
Y luego, fue mucho más complicado en 96, con el secretario 
Chuayffet; hicimos una lista de gente que podía pasar por todos lados, 
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pero siempre perfiles, no cuotas, siempre perfiles, ahora estamos 
metidos en el tema de las cuotas. 
 
Pero ahorita se va a presentar una demanda, van a oír ustedes del 
diputado Cárdenas Gracia; yo me voy a permitir, desde mi curul 
(inaudible). Muchas gracias. 
 
PREGUNTA.- Oiga, diputado, y si ya se reúne con los coordinadores 
(inaudible). 
 
DIPUTADO EMILIO CHUAYFFET CHEMOR.- Porque le corresponde a la 
Junta hacerlo. Ya nosotros nos reunimos con ellos, pero, bueno, nos 
falta un tramito de discusión, yo espero no… me iré el 15 de la 
presidencia de la Cámara y se habrá resuelto este asunto, espero, 
haré todo lo posible porque esto se logre. 
 
PREGUNTA.- De su parte no habrá problemas, también, para este relevo, 
que ya se empieza a decir que la Comisión de Régimen no quiere sacar… 
 
RESPUESTA.- No, no. Habrá relevo.  
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 


